市第一中心医院在中国首席眼科官领导力峰会上斩获多项荣誉

保定晚报讯(通讯员王丽英 夏

凡)"2024中国首席眼科官领导力峰会"近日在安徽合肥落下帷幕。此次峰会由北京白求恩公益基金会主办,国家眼部疾病临床医学研究中心提供学术指导,汇聚了全国眼科领域的顶尖专家和学者。保定市第一中心医院凭借其在眼科领域的卓越成就和持续创新,荣获"一站式玻璃体腔注药中心全国优秀单位"和"小分子关爱之家全国优秀单位"多项荣誉。

随着人口老龄化,糖尿病、高血压、高血脂及高度近视人群增加,眼底病患者人数逐年增多,眼底病已成为我国最主要不可逆致盲性眼病,《"十

四五"全国眼健康规划(2021-2025年)》提出,需聚焦眼底病等重点眼病,完善慢性眼病患者的管理模式。

据了解,目前玻璃体腔注药术是糖尿病视网膜病变、视网膜静脉阻塞继发黄斑水肿、年龄相关性黄斑变性、脉络膜新生血管以及葡萄膜炎等常见慢性眼底病的治疗方式,该方式具有起效快、全身副作用小、微创、更安全、基本无痛等显著优势。但由于眼底病的复杂性,玻璃体腔注药治疗方案因人而异,多数患者需要一段时间内接受多次玻璃体腔注药手术治疗和定期复查,传统就诊治疗方式流程复杂、跑趟次数多和等待时间长。

该院眼科"一站式玻璃体腔注药中心"成立于2022年,两年来不断优化流程,将预约、术前检查、玻璃体腔注药等诊疗服务集中起来,患者可通过门诊在就诊后24小时内完成注药手术,为患者节约了大量时间成本,真正体现眼底诊疗的规范、高效、便捷、安全,提升患者就医感受。

保定市第一中心医院相关负责人表示,该院将认真践行"十四五全国眼健康规划",缩短和优化服务流程,通过一站式玻璃体腔注药模式助力医院实现高质量发展,让更多的眼底病患者享受到更加全面、便捷、专业的眼底注药"一站式"服务,拥有光明的未来。

市第二医院肿瘤内科血液科开展系列宣传活动

保定晚报讯(通讯员张羽)保定市 第二医院肿瘤内科血液科日前以第二 十个"世界安宁缓和医疗日"为契机, 开展义诊、直播、交流、宣教系列活动, 促进人们对生命更深层次理解,让生 命更有温度、有尊严,共同推动安宁疗 护健康发展。

活动中,该院组织安宁疗护义诊团队,前往领秀·世纪城社区送去温暖和关爱,医生耐心为老人们进行身体检查、解答问题,护士们则向老人们讲解了日常护理知识和注意事项,同时发放宣传资料,并向他们普及安宁缓和医疗知识和理念,让他们了解在生

命末期如何选择更加舒适和有尊严的 治疗方式。

直播活动以"安宁缓和,温暖回望"为主题,全面阐述安宁缓和医疗的"概念、发展、内涵",回顾科室开展安宁疗护工作以来的亮点工作以及发展方向,直播中通过讲述多个真实案例,形象具体地展示了"安宁缓和"医疗的实用性。

在"安宁疗护与死亡教育"宣讲现场,清华大学附属北京清华长庚医院疼痛科主任、安宁疗护团队负责人路桂军教授从多种角度阐述"生死文学",让在场所有人对生命有了全新的

认识,对"死亡教育"有了新的理解。

主题为"科学抗癌,与爱同行"的 癌患身心关爱宣教活动,通过关注全 科健康教育,从"医、康、养、护"四个角 度,就如何提升癌症患者的健康意识 和自我保健能力,进而改善他们的生 活质量进行讲解。

此次为期两周的宣传活动,有效提升了公众对安宁缓和医疗的认知。该院相关负责人表示,肿瘤内科血液科将继续致力于加强医学人文关怀、不断探索与实践安宁疗护的新模式与新方法,推动安宁疗护服务的进步,为更多需要帮助的患者及家庭提供有效支撑。





10月25日,中国电信保定分公司组织了一场无偿献血活动,该公司员工积极响应,以实际行动展现了无私奉献精神和对社会的责任担当。

郭娜 宋洁 摄

爱在坚持

□保定晚报通讯员 宋洁

1978年出生的李长城,至今累计献血51次,捐献全血3200ml,成分血49个治疗量,在四座城市留下了"爱的足迹"。

"作为一个普通人,我想这辈子可能不会有什么'丰功伟绩',但我可以通过我的勇气、我的真诚帮助那些病患恢复健康,一样能够成就自我。"李长城说,"随着时间的推移,献血逐渐

成为一种习惯,一种生活方式。每当想到自己的血液正流淌在另一个人的身体里,为他带去希望与力量,那份自豪感与幸福感便油然而生。"

这几年,他多次前往血站或者献血车献血,许多客户和朋友逐渐受到影响,大家开始相约结伴献血。有了家人、朋友、同事的支持,这个群体的影响力不断提升。

2023年8月,保定红十字无偿献 血志愿服务大队小雨点分队正式成 立,李长城被授予分队长职务。有了团队,李长城和队友们更是师出有名,他们时不时利用节假日去街头、小区等人员密集地发放无偿献血宣传单,讲述无偿献血的好处,让更多人加入进来。

李长城的每一次善举,不仅流淌着爱的血液,更传递着希望与勇气。 "愿这份爱心如同璀璨星辰,照亮他人的夜空,也点亮你内心最柔软的地方。我想,我将在这条路上永不停止,因为'爱在坚持'!"

老年人慢性便秘 莫轻视

□保定晚报通讯员 禹硕 刘帅真

慢性便秘是老年人常见综合征,主要表现为排便少、便干、排便难。

老年人便秘的发生随年龄增加而增加,严重影响老年人生活。很多老年人在出现便秘情况后,会自行滥用各种泻药,不仅容易导致依赖药物,甚至有可能会发生结肠黑变病,诱发或加重肛裂、痔疮、反复发生不全肠梗阻、肠穿孔、疝气、结肠癌、阿尔茨海默病、心脑血管疾病,造成更严重后果。保定市第一中心医院全科医疗三科医生带来"老年人慢性便秘"需要了解的知识。

老年人慢性便秘可以分为慢性功能 性便秘、器质性疾病相关性便秘和药物 相关性便秘。

慢性功能性便秘是老年人最常见的 便秘类型,根据患者的肠道动力和直肠 肛门功能改变的特点分为4个亚型:慢 传输型便秘,老年人结肠动力减退,易发 生慢传输型便秘,主要表现为排便次数 减少、粪便干硬、排便费力;排便障碍型 便秘,即功能性排便障碍,主要表现为排 便费力、排便不尽感、排便时肛门直肠堵 塞感、排便费时、甚至需要手法辅助排便 等,此型便秘在老年人中亦多见;混合型 便秘,是同时存在结肠传输延缓和肛门 直肠排便障碍的症状;正常传输型便秘, 多见于便秘型肠易激综合征,腹痛、腹部 不适与便秘相关,排便后症状可缓解,老 在人较少见

器质性疾病相关性便秘是导致老年 人慢性便秘的常见器质性疾病,比如肠道 疾病(肠道肿瘤、炎症性肠病等)、神经系 统疾病(脑血管病、多发性硬化、帕金森 等)、肌肉疾病(淀粉样病变、硬皮病等)、 电解质紊乱(高钙血症、低钾血症等)、内 分泌和代谢疾病(糖尿病、甲状腺功能亢 进等)和心脏疾病(充血性心力衰竭等)。

药物相关性便秘是老年人常用可引起或加重便秘的药物,比如阿片类镇痛药、抗胆碱能药物、抗震颤麻痹药、神经节阻滞剂,以及含碳酸钙或氢氧化铝的抗酸剂、铁剂、利尿剂及某些抗菌药物等。

在日常生活中,老年人可以通过下述几种方式进行改善:培养良好的排便习惯。建议在晨起或餐后2小时内尝试排便,排便时集中注意力,减少外界因素的干扰。进行合理的运动,运动以安全不跌倒、不感觉劳累为原则,避免久坐。摄入足够的水分,老年人应养成定时和主动饮水的习惯,每天的饮水量以1500-1700ml为宜,推荐饮用温开水或淡茶水。摄入足够的膳食纤维,这是防治老年人慢性便秘的基础。

若通过上述方式便秘情况得不到改善,老年人可以到医院进行相关检查,并在医生的指导和帮助下,根据便秘类型和基础疾病等情况进行判断后用药。

